

护学护校保安全

淮北交警“五个三”管理机制见成效

■ 记者 朱冬
通讯员 耿昕昕 程晓庆

本报讯 为认真贯彻部局视频会议精神,进一步加强学生交通安全管理,切实维护全市学校周边道路交通安全,预防和减少交通事故,保障师生安全出行,自10月份以来,市公安局交警支队结合实际,创新“五个三”管理机制,着力筑牢校车运行安全防线,切实消除学校周边交通安全隐患,全力以赴做好全市各类学校、幼儿园周边安保工作。

完善三种台账。支队充实完善了接送学生车辆交通安全管理工作领导小组,指导各大队按照辖区划分,分别建立完善三种台账。建立接送学生车辆信息台账。对接送学生车辆的所有人、使用学校、核载人数和行驶线路等信息逐一登记注册建账。建立接送学生车辆驾驶人信息台账。全面掌握驾驶人姓名、准驾车型、驾龄和联系方式等基

本信息,定期审查驾驶资格,坚决杜绝记分周期累计记满12分、交通伤亡责任事故、酒后驾车的驾驶人驾驶接送学生车辆。建立接送学生车辆跟车老师信息台账。组织各大队配合教育行政部门将跟车老师的姓名、职务和联系方式等信息进行登记建账,便于及时了解接送学生车辆运行情况,及时处置突发情况,监督接送学生车辆安全运行。

明确三个责任。明确民警的责任。对全市所有接送学生车辆确定监管责任民警,并明确监管民警在接送学生车辆档案管理、驾驶人安全教育、学生上下学时接送学生车辆路面管控等方面的工作责任。明确学校法人、接送学生车辆所有人的责任。各大队配合教育行政部门以签订《接送学生车辆安全管理责任书》方式,进一步明确学校校长、幼儿园园长及接送学生车辆所有人的校车安全管理责任,督促校方加强接送学生车辆

安全监管,督促车主做好接送学生车辆日常维护保养和驾驶人安全提醒等工作。明确接送学生车辆驾驶人、跟车老师的责任。配合教育行政部门与接送学生车辆驾驶人、跟车老师逐一签订《安全行车承诺书》《安全护送责任书》,督促接送学生车辆驾驶人自觉做到文明驾车、安全出行,督促跟车老师认真履行护送职责。

排查整改三类安全隐患。开展接送学生车辆安全隐患排查。按照《校车安全管理条例》规定的标准和要求,每月开展一次接送学生车辆安全隐患排查,并督促相关学校及车主、驾驶人做好整改工作。开展校车驾驶人隐患排查。通过查阅交通事故档案、查询违法系统等方式,每月开展一次校车驾驶人安全隐患排查,对不符合安全驾驶资质的,及时取消其驾驶资格。开展校园周边道路安全隐患排查。组织各大队适时开展校

园周边道路安全隐患排查,对存在的安全隐患,及时通报相关学校以及乡镇政府、县区教育局和安监局,采取措施全力消除交通安全隐患。

推行三种方式整治。采取定点整治。根据学校作息时段,在每天早中晚上放学高峰时段,部署各大队在各学校门前及校园周边主要路口设立固定检查点,对过往接送学生车辆实行“逢车必查,逢违必纠”。采取巡逻整治。在每天早中晚上放学高峰时段安排巡逻执勤车辆,加强对校园周边道路及接送学生车辆必经道路的巡查,及时发现并严厉查处接送学生车辆动态违法行为。采取跟车检查。有针对性地组织各大队民警采取跟车检查的方式,利用执法记录仪、照相机、摄像机等录音录像设备,及时收集固定接送学生车辆违法事实,及时对驾驶人进行处罚,进行针对性安全教育,消除校车驾驶人的侥幸心理,确保接送学生车辆运行安全。

理,确保接送学生车辆运行安全。

搞好三个安全教育。搞好接送学生车辆驾驶人及跟车老师教育。联合教育行政部门以组织学习、手机短信等方式,通报重特大交通事故情况,提醒驾驶人安全守法、文明驾车,提示老师加强对学生的交通安全教育和监管。搞好学生安全教育。组织民警深入中小学校和幼儿园,通过举办主题班会、播放宣传光盘、举办交通安全知识讲座、展出交通事故展板等形式,大力开展学生安全乘车宣传教育活动,努力提高广大中小学生交通安全意识和自我保护能力。搞好学生家长安全教育。联合教育行政部门和各中小学校,通过学校家长会,家长联谊会等不同形式,开展“小手拉大手”活动,强化学生家长的交通安全宣传教育,全面提高广大学生家长的交通安全意识和监护人责任意识。

交警四大队

“一盔一带”宣传整治在行动



民警向过往市民发放交通安全宣传资料。

■ 记者 朱冬 通讯员 李梦琳

本报讯 11月11日上午,市交警支队四大队组织警力在辖区宋疃卡口开展“一盔一带”宣传整治行动。

行动中,民警纠正骑乘电动车人员不戴头盔的行为,以“教育为主,处罚为辅”的原

则,通过现场讲解、发放宣传资料的方式,对过往电动车驾驶人详细讲解如何正确佩戴安全头盔,提醒广大交通安全参与者自觉抵制交通违法行为,养成人人遵守交通法规的好习惯,进一步提升交通安全意识,让安全文明出行成为常态。

赠头盔 促安全

■ 记者 朱冬 通讯员 李梦琳

本报讯 近期,市交警支队四大队党支部深入贯彻落实省委“一改两为五做到”要求,组织党员交警深入基层一线,开展“一盔一带”赠头盔促安全活动,以解决居民安全出行行为切入点,取得良好效果。

扩大宣传促安全。在现场,支部党员交警通过面对面宣传的方式对未佩戴安全头盔的人员进行劝导,向居民宣讲摩托车、电动自行车驾乘人佩戴安全头盔的重要性,必要性,以及道路交通安全法律法规和日常安全常识。向过往群众发放摩托车、电动自行车“佩戴头盔”小贴画,讲解相关法律法规和相关事故案例,提醒广大群众骑乘电动自行车要做到守法出行,现场发放宣传资料3000余份。

强化引导送头盔。“你这个头盔不合规,你试试佩戴我们赠送的这个安全头盔。安全头盔在关键的时候,如发生交通事故能起到保护作用。

电动车要靠右行驶,不要和机动车抢道。送了新的头盔给你,旧的不要戴了。”支部党员将一个崭新的安全头盔送到摩托车、电动自行车驾驶人手中,向他们科普佩戴安全头盔的重要性,并现场示范如何正确佩戴安全头盔。自活动开展以来,已现场赠送头盔20余顶。

加强监管保畅行。交警四大队党支部充分发挥党员先锋模范作用在辖区主要交通路口、学校、住宅小区、文化广场等车流量大的路段开展驾驶员安全教育劝导活动,提升群众交通安全意识,创造安全畅通交通环境。持续加强对摩托车、电动自行车的安全管理,整治骑乘摩托车、电动自行车不戴头盔、闯红灯等重点违法行为。活动使群众对道路交通安全知识有了更加直观的认识,有效提高了广大交通参与者安全、文明出行的意识,促进了“一盔一带”安全守护行动和“减量控大”工作的落实。

货车突发自燃 交警及时施救

■ 记者 朱冬 通讯员 程晓庆

本报讯 “太感谢你们了,要不是你们及时赶到,我的车就被烧完了!”近日,一名男子手持一面印有“为百姓抢险救灾,扑烈火真情为民”的锦旗来到市交警支队临涣化工园大队,握着大队长陈麒龙的手激动地说。

原来,10月19日下午2时许,正在快速通道巡逻的民警赵虎和辅警朱占学、谢宇峰发现在浍河特大桥下桥处有一辆拉着秸秆的重型货车发生自燃。现场民警和辅警立即开展救援并拨打电

话请求支援。

陈麒龙和教导员范海涛分别带队到现场指挥,按照大队道路应急预案结合道路安全隐患,对现场进行管控,防止发生二次事故。立刻组织人员配合公路局洒水车实行现场救援,打开绿色通道,联系119火警车辆赶到现场;安排实施快速通道路口疏导分流工作,加强车辆管控,防止交通拥堵和瘫痪。

经过科学施救,在晚上8时许把自燃车辆灭火并安全拖离快速通道。自燃车辆除轮胎轻微融化外,主体车辆并无大碍,更无人人员伤亡。

贪快抢行过路口 电动自行车出事故!

■ 记者 徐志勤 通讯员 李梦琳

本报讯 11月4日上午7时30分许,在长山路与沱河路交叉口,一辆闯红灯的电动自行车与一辆为了能在绿灯最后几秒通过路口,没有减速抢绿灯的小汽车发生了碰撞。事故造成两车受损,两轮电动自行车驾驶人受伤。经交警认定,电动车驾驶人胡

某违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第三十八条“车辆、行人应当按照交通信号通行”之规定,负此次事故的主要责任,小汽车驾驶人徐某违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第一款“机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,按照操作规范安全驾驶、文明驾驶”之规定,负次要责任。

淮北交警开展党的二十大精神专题学习研讨活动

■ 记者 朱冬 通讯员 程晓庆

本报讯 11月8日上午,市公安局交警支队党委理论学习中心组召开2022年度第10次集体学习扩大会议。

会议集中学习了党的二十大精神;《习近平谈治国理政》第四卷第二部分“坚持党的全面领导”;王小洪在公安部党委(扩大)会议上的讲话;重温《新时代政法干警“十个严禁”》、公安部关于严

禁违规宴请饮酒《六项规定》。在《民警岗位练兵实操手册》成果运用转化之“领导干部上讲台”环节,由法制大队大队长朱江讲授《公安机关交通警察和警务辅助人员的安全防护》,从防护意识、装备佩戴、规范执法等方面多角度讲授安全防护的重要性。会议围绕研讨主题进行了理论测试。

会议要求,每位党员干部学会从党的百年奋斗历史中

汲取智慧和力量,找准履职尽责的切入点和着力点,推进各项工作高质量发展。会议从提高政治站位,坚定不移做到“两个维护”的思想政治行为自觉以及厚植人民情怀,持续推动解决群众身边的急难愁盼事两方面分享学习心得。

会议强调,要深刻领会党的二十大的重大政治意义、理论意义、现实意义、历史意义,学深悟透、融会贯通,切实把思想和行动统一

到党中央决策部署上来,不折不扣把党的二十大精神落实到公安交管工作的各环节、全过程。要坚定坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,抓深抓细抓实抓好;要谋深谋实谋细,在工作中出实招。针对今年工作中出现的问题短板要精准分析,有针对性地改进,统筹谋划好下一年工作,切实落实“工作在马路

上,在一线,在群众中”;要在年末工作上求实效,化压力为动力,全力攻坚,在危机中育先机,从比武竞赛中积累经验,固化工作领先的机制,补短板强弱项,切实提升工作绩效;要在队伍管理上动真格,贯彻严管就是厚爱的理念,常态化开展思想政治教育,压实从严管党治警,加强监督、加强培训,在“守关”与“开局”的重要阶段矢志笃行,杜绝问题发生。

交通安全“大篷车” 开进农村集市

近日,市交警支队二大队利用“大篷车”开展交通安全巡回宣讲活动。

民警在集市摆放宣传展板,紧密结合秋冬季农村交通特点,用通俗易懂的语言,面对面向农村交通参与者讲解电动三轮车违法载人、酒后驾驶及无证驾驶等交通违法行为的危害。同时,民警结合“一盔一带”安全主题宣传,向村民宣讲电动自行车上牌、驾乘摩托车、电动自行车需佩戴安全头盔、开车系安全带等注意事项,并通过发放交通安全宣传单、现场答疑等方式,教育引导广大村民日常出行要遵守交通法规,主动摒弃交通陋习,杜绝各类交通违法行为的发生。

■ 摄影 记者 徐志勤
通讯员 尹晓洁



淮北交警支队深入开展“减量控大”事故预防曝光工作

为深入推进道路交通事故“减量控大”事故预防工作,淮北交警支队针对酒驾醉驾等严重交通违法行为,始终保持零容忍、严查处,深入推进“五大曝光”行动,警示教育驾驶人要进一步提高交通参与的法治意识、安全意识和文明意识。以下为本期曝光内容:

重点运输企业	
单位名称	业务项目
淮北市圣天阁汽车销售有限公司运输分公司	机动车逾期未检验
濉溪县永信运输有限责任公司	机动车逾期未检验
淮北市通亚汽车运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市福顺物流有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县福振运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县华骏汽车运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市重卡汽车运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北市新路运输有限公司	严重交通违法行为
淮北恒铭物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北市广聚汽车运输有限责任公司	机动车逾期未检验
濉溪县弘震运输有限公司	驾驶证逾期未审验
濉溪县顺航物流有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县迅捷运输有限公司	机动车逾期未检验

重点运输企业	
单位名称	业务项目
濉溪通捷运输有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县亿睿运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北恒茂供应链管理有限公司	严重交通违法行为
淮北恒京物流有限公司	驾驶证逾期未审验
淮北市恒强供应链管理有限公司	严重交通违法行为
淮北市祥和运输有限公司	机动车逾期未报废
安徽丰展物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北市杰旺运输有限公司	机动车逾期未检验
淮北汇坤运输有限公司	严重交通违法行为
淮北浩丰建材科技有限公司	机动车逾期未检验
濉溪县鸿飞运输有限公司	严重交通违法行为
淮北市圣联运输有限公司	严重交通违法行为
淮北博昊物流有限公司	机动车逾期未检验
淮北市宇畅运输有限公司	驾驶证逾期未审验

违法王	
号牌号码	违法次数
皖FD1V35	12
皖F27129	9
皖FA9368	9
皖FL3K96	9
皖F29502	8
皖FE2351	8
皖FV2089	8
皖F80305	8
皖FL8W16	8
皖FD8573	8
皖FC6053	8
皖F99719	8
皖F30851	7
皖FV0331	7
皖FL8B21	7
皖F36188	7
皖F76166	7
皖F81683	7
皖FB2M97	7
皖F89866	7
皖F57790	7
皖F00EB1	6
皖FL2B21	6